

СУББОТА
30 СЕНТЯБРЯ 1939 г.
№ 137 (1134)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

Новыми производственными победами встретим XXII годовщину Октября

Приближается великий исторический праздник — XXII годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Этот незабываемый день трудающиеся всего Советского Союза ежегодно отмечают славными стахановскими делами.

Готовясь к встрече XXII годовщины Октября, горняки передовых участков и шахт развернули новую волну социалистического соревнования и добились замечательных производственных побед.

Коллектив второго участка шахты № 3 12 сентября досрочно выполнил годовой план угледобычи и сейчас дает стране уголь сверх плана. Досрочно выполнил квартальный план угледобычи и на 29 сентября выдал на-гора 7.825 тонн угля сверх квартального плана 3 участок (начальник т. Мурзаков). Участок № 4 (начальник т. Боровиков) 28 числа закончил выполнение сентябрьского плана в 6.650 тонн угля. В целом шахта № 3 за 8 месяцев и 28 дней выполнила план на 103,6 процента.

За последнее время значительно увеличила угледобычу шахта № 1—2, которая долгое время была в прорыве. Сейчас эта шахта вышла из прорыва и вчера досрочно выполнила план угледобычи 3 квартала. На этой шахте за 5 дней раньше выполнил квартальный план участника!

Прибытие в Москву министра иностранных дел Германии господина фон-Риббентропа

27 сентября в Москву прибыл министр иностранных дел Германии господин фон-Риббентроп в сопровождении господина Форстера, господина Гаусса, господина Шнурре и др. Одновременно прибыли полпред СССР в Германии тов. А. А. Шкварцев и первый

секретарь полпредства СССР в Германии тов. В. Н. Павлов.

Центральный аэропорт был украшен советскими и германскими флагами.

Для встречи министра был выставлен почетный караул.

ИЗВЕЩЕНИЕ

1 октября, в 7 часов вечера, в центральном клубе угольщиков созывается слет стахановцев шахт треста "Кагановичуголь".

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Итоги работы треста "Кагановичуголь" за 9 месяцев 1939 года и задачи на IV квартал 1939 года.

Вход по пригласительным билетам.

Горком ВКП(б).
Горсовет.
Райком угольщиков.

Сообщение ТАСС

О переговорах между СССР и Эстонией

Ввиду того, что объяснения эстонского правительства насчет обстоятельств исчезновения в неизвестном направлении польской подводной лодки, интернированной в Таллинском порту, оказались неудовлетворительными, между Эстонией и СССР начались переговоры о мерах обеспечения безопасности советских вод от диверсионных действий со стороны скрывающихся в балтийских водах иностранных подводных лодок.

По объяснениям эстонского правительства польская подводная лодка зашла в эстонские воды, имея "поврежденное состояние ее механизмов, вследствие чего движение было затруднено". Непонятно, однако, как при этих условиях могла скрываться от охраны поврежденная подводная лодка из порта столицы Эстонии. Считается наиболее правдоподобным, что лодку отремонтировали в Таллине, вероятно, снабдили ее горючим и, таким образом, дали ей возможность бежать.

Если иметь в виду, что по сообщению из Ленинграда сегодня в двух местах видели перископы неизвестных подводных лодок в районе Лужской губы, то можно притти к выводу, что где-то недалеко от эстонских берегов какие-то неизвестные подлодки имеют свою скрытую базу.

В связи с этими обстоятельствами вопрос об обеспечении безопасности советских вод от диверсионных действий скрывающихся подлодок приобретает важное значение.

Неизвестные подводные лодки в советских водах

ЛЕНИНГРАД, 26 сентября. (ТАСС). По сообщению дозорных советских судов, сегодня недалеко от Лужской губы были замечены в разных местах приблизительно в одно и то же время, между 14 и 15 часами, два перископа подводных лодок. В указанные пункты командование Балтийского флота посланы истребители подводных лодок.

ПОЛЬСКИЕ БЕЖЕНЦЫ В ВЕНГРИИ

БЕРЛИН, 26 сентября. (ТАСС). Из Будапешта сообщают, что число польских беженцев в Венгрии составляет 35 тысяч чело-

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА РККА

27 СЕНТЯБРЯ 1939 ГОДА

В течение 27 сентября части Красной Армии, продолжая продвижение к демаркационной линии, заняли Грабово (западнее Августова 15 километров), Мазовецк, Дрогичин, Красностав, ст. Завада (западнее Замостье 10 километров), Краковец, Мосциска и ст. Сянки (район истоков реки Сан).

Операции по очищению территории Западной Белоруссии и Западной Украины от остатков польских войск продолжаются.

ПОТОПЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПАРОХОДА НЕИЗВЕСТНОЙ ПОДВОДНОЙ ЛОДКОЙ

27 сентября, около 6 часов вечера, неизвестной подводной лодкой в районе Нарвского залива был торпедирован и потоплен советский пароход "Металлист" водоизмещением до четырех тысяч тонн. Из состава команды парохода в количестве 24 человек погибли советскими судами подобрано 19 человек; остальные пять человек не найдены. (ТАСС).

Роспуск французской компартии

ПАРИЖ, 26 сентября. (ТАСС). Агентство Гавас сообщает по радио, что во время заседания французского совета министров, состоявшегося сегодня, министр внутренних дел Сарро представил на подпись президента Республики чрезвычайный закон о роспуске коммунистической партии и всех примыкающих к ней организаций.

ПАРИЖ, 26 сентября. (ТАСС). Агентство Гавас передает, что совет министров вынес решение о роспуске коммунистической партии.

ПРЕСЛЕДОВАНИЕ КОММУНИСТОВ ВО ФРАНЦИИ

БРЮССЕЛЬ, 26 сентября. (ТАСС). Французская газета "Тан" сообщает, что суд Вилфранша (близ Лионна) приговорил к тюремному заключению, денежному штрафу и поражению в гражданских правах ряд лиц, распространявших коммунистические издания.

ОТСТАВКА МОСЬЦИЦКОГО

ЛОНДОН, 26 сентября. (ТАСС). Агентство Бритиш Юнайтед Пресс сообщает, что Мосьцицкий, повидимому, уйдет в отставку и предложит пост президента Падеревскому.

РИМ, 26 сентября. (ТАСС). Агентство Стефани передает: "Интернированный в Румынии польский президент Мосьцицкий подаст в отставку, передав свой пост пианисту Падеревскому".

Негодование против Рыдз-Смиглы среди польских беженцев в Румынии

ЛОНДОН, 26 сентября. (ТАСС). Газета "Дейли мейль" сообщает, что среди польских беженцев в Румынии наблюдается большое негодование против Рыдз-Смиглы, его имя сделалось ненавистным для польской армии.

Морской бой у берегов Норвегии

СТОКГОЛЬМ, 26 сентября. (ТАСС). По сообщениям норвежской печати, вчера весь день продолжался большой морской бой около города Бергена (Норвегия). Полагают, что имело место столкновение между германскими военными кораблями и английскими военными кораблями, конвоировавшими английские торговые суда.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Доклад и. о. председателя Новосибирского облисполкома тов. М. С. БУРЛАКОВА на пленуме облисполкома 26 сентября с. г.*)

Товарищи! Вторая Сессия Верховного Совета РСФСР утвердила Положение о выборах в местные советы депутатов трудящихся. В конце этого года граждане нашей страны будут избирать в местные советы депутатов трудящихся на основе Сталинской Конституции, на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Подготовка к выборам в местные советы депутатов трудящихся проходит в период, который войдет в историю нашей страны, в историю коммунизма, как ярчайшее проявление proletарского гуманизма.

17 сентября в своей речи по радио председатель Совета Народных Комиссаров СССР Вячеслав Михайлович Молотов заявил, что советское правительство отдало распоряжение Главному командованию Рабоче-Крестьянской Красной Армии дать приказ войскам перейти границу Польши и взять под свою защиту жизнь и имущество населения Западной Украины и Западной Белоруссии.

Оперативные сводки Генерального штаба Красной Армии говорят, что наша победоносная Красная Армия с честью выполняет задачу, поставленную перед ней правительством Советского Союза.

Из городов, местечек и сел Западной Украины и Западной Белоруссии радио, телеграф и телефон приносят вести о том исключительном подъеме, радости и ликовании, с которыми украинский и белорусский народы встречают части Красной Армии, встречают своих освободителей.

С развалом Польского государства в Польше создалось положение, которое потребовало от правительства Советского Союза особой заботы в отношении безопасности нашей родины, ибо Польша стала удобным местом для всяких случайностей и неожиданностей, могущих создать угрозу для Советского Союза.

Советское правительство сочло своей священной обязанностью подать руку помощи своим братьям — украинцам и белоруссам, населяющим Польшу.

Советское правительство одновременно заявило, что оно намерено принять все меры к тому, чтобы вызволить из войны поль-

ский народ, куда он был ввергнут его незадачливыми и неразумными руководителями.

Вячеслав Михайлович Молотов призвал граждан СССР честно трудиться на своих постах на благо родины и своим честным и самоотверженным трудом оказать помощь Красной Армии и еще более укрепить могущество нашей родины.

Многомиллионный советский народ, единодушно одобряя и горячо приветствуя это мудрое решение своего правительства, ответил на него мощным политическим и производственным подъемом. Со всех концов нашей необъятной родины несутся в Москву слова любви и привета нашей партии, советскому правительству и великому вождю, учителю и другу трудящихся всего мира товарищу Сталину.

Предстоящие выборы в местные советы являются гигантским шагом вперед в развитии социалистического демократизма. Они полностью завершат перестройку органов государственной власти на основе Сталинской Конституции.

Демократичность этих выборов, размах избирательной кампании не имеют себе подобных в истории человечества.

В областной, городские, районные и сельские советы депутатов трудящихся по Новосибирской области предстоит избрать около 30 тысяч депутатов.

Выборы в местные советы депутатов трудящихся будут яркой иллюстрацией великого учения Ленина—Сталина о социалистическом государстве, в управлении которым участвуют миллионы трудящихся, участвует весь советский народ.

Выборы в местные советы должны быть проведены на высоком идеально-политическом уровне. Предстоящие выборы должны привести к дальнейшему укреплению блока коммунистов и беспартийных, должны обеспечить избрание в советы достойных, преданных делу партии Ленина—Сталина депутатов, должны обеспечить улучшение работы местных органов государственной власти и мобилизацию масс на успешное разрешение хозяйствственно-политических задач, стоящих перед каждым районом, городом, областью в целом.

Партия, товарищ Сталин учат нас не отрываться от

масс, быть всегда с массами, прислушиваться к голосу масс. В этом — сила советского руководства, в этом — сила советской власти. Накопленный богатейший опыт по выборам в Верховные Советы СССР и РСФСР, выросшие на этой работе замечательные кадры многотысячного актива дают нам полную возможность образцово провести работу по подготовке и самые выборы провести на отлично. Для этого нужно, чтобы руководители советов и исполнительных органов занимались работой по подготовке к выборам, сами руководили этой многогранной и сложной работой, опираясь на многотысячный актив замечательных людей, выросших на практической работе и, в особенности, в период проведения выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР.

Готовясь к выборам, ряд советов и их органы не сумели еще добиться коренного улучшения во всей своей работе. Особенно плохо справляются советы с вопросами руководства хозяйственной деятельностью. Такая важнейшая хозяйственная кампания, как уборка урожая, проходит в нашей области неудовлетворительно. По состоянию на 20 сентября в области скончено хлебов 90,6 процента, засыпано 72,9 процента. Из сконченных хлебов обмолочено 68,7 проц. В отдельных районах четверть и больше хлебов стоят еще на корню. В Колыванском районе план косовицы выполнен на 71,2 проц., Ордынском — на 72,4 проц., Черепановском — на 75 проц., Сузунском — на 75,1 проц., Кочковском — на 75,4 процента.

Такое позорное положение с уборкой в этих районах может быть обясняено исключительно неудовлетворительной работой райисполкомов и их председателей, не сумевших организовать депутатов и советский актив, не сумевших поднять массы колхозников на выполнение хозяйственных задач района. В таком же неудовлетворительном положении и дело со вспашкой зяби. На 20 сентября по области вспахано всего 90 тысяч га, или 8,8 проц. к установленному государственному плану.

Крайне неудовлетворительно проходит сдача хлеба государству. На 20 сентября по области годовой план хлебозаготовок выпол-

нен на 30,9 процента. В последнюю пятидневку ряд районов вместо того, чтобы удвоить темпы хлебосдачи, позорно снизил вывозку хлеба по сравнению с предыдущей пятидневкой. Рекорд бездеятельности побил райисполком Северного района и его председатель т. Верзун. Всего с начала заготовительной кампании в районе сдано хлеба государству 9,6 проц. Если здесь в третью пятидневку сентября было сдано 459,3 тонны хлеба, то в четвертую пятидневку — всего только 14 тонн. Большего позора для районного руководителя трудно себе представить!

Руководители отстающих районов, видимо, забыли важнейшее требование, которое предъявят избирателю к своему депутату — это быть бойцом ленинско-сталинского типа, быть беспредельно преданным партии, своей родине и беспрекословно проводить в жизнь генеральную линию нашей партии.

Товарищи! С момента утверждения Второй Сессии Верховного Совета РСФСР Положения о выборах в местные советы прошло около двух месяцев. Этот срок вполне достаточен для того, чтобы избирательный закон, построенный в полном соответствии со Сталинской Конституцией и отражающий незыблемые права граждан, стал достоянием каждого избирателя. Широкое изучение избирательного закона является первоочередной и важнейшей задачей всех советов. Однако ряд городских советов и райисполкомов не может похвастаться особыми успехами в этом направлении. Надо прямо сказать, что изучение избирательного закона в ряде районов организовано чрезвычайно плохо. Не только массы избирателей, но и отдельные руководители советов на сегодняшний день еще недостаточно усвоили Положение о выборах в местные советы.

Проведенные облисполкомом в начале сентября инструктивные совещания секретарей и заведующих общими отделами райисполкомов и горсоветов показали, что у многих руководящих работников нет еще ясного понимания избирательного закона. Допущенный в ряде районов саботаж в организации изучения избирательного закона и развертывании массово-разъяснительной работы вокруг предстоящих выборов

в местные советы является следствием недооценки отдельными работниками советов всей важности этой работы.

Избирательный закон утвержденный Второй Сессией Верховного Совета РСФСР, должен быть доведен до сознания каждого избирателя и в самый ближайший срок. Надо разъяснить избирателям все детали техники выборов, избиратели должны уяснить, что выборы будут проводиться в один день, на одном избирательном участке сразу в три совета (а в Нарымском округе даже в 4 совета), что каждый избиратель получит 3 (а в Нарыме 4) избирательных бюллетеня, что при выборах в местные советы на одном избирательном участке будет сконцентрировано несколько округов — в отдельных случаях до 20 избирательных округов.

Особое внимание должно быть уделено разъяснению избирательного закона молодым избирателям, которым в этом году исполнится 18 лет и которые будут впервые участвовать в выборах в советы.

На разъяснение избирательного закона должна быть немедленно брошена вся армия депутатов советов, советского актива и агитаторов. Вместе с тем надо усвоить, что изучение избирательного закона не может проводиться оторвано от очередных задач хозяйственного и культурного строительства. Массово-политическая работа должна обеспечить дальнейший рост производственной активности, рост производительности труда, расширение рядов стахановцев и ударников, увеличение выпуска продукции, общий подъем хозяйственной и культурной жизни страны.

Важное место в агитационной работе должны занять местные вопросы — показ достижений города, района за годы сталинских пятилеток, показ роста культурного и материального уровня трудящихся. В свете этих задач особое значение приобретает систематическая отчетность советов и депутатов перед своими избирателями. Статья 147 Конституции РСФСР предусматривает, что «каждый депутат обязан отчитываться перед избирателями в своей работе и в работе совета депутатов трудящихся».

*) Дается сокращенно.

(Продолжение на 3 стр.)

ПРОДОЛЖЕНИЕ ДОКЛАДА тов. М. С. БУРЛАКОВА

Надо признать, что эта статья Конституции очень многими советами нашей области и депутатами выполняется совершенно неудовлетворительно. Отдельные советы забывают, что отчеты советов и депутатов перед своими избирателями есть одна из форм связи их с массами и члены должны проводить систематически. В результате непонимания этого отчеты депутатов и советов превращаются в кампанию.

Депутат—избраник народа—как представитель государственной власти облечены политическим доверием. Депутату многое дано, поэтому избиратели вполне спросить своего депутата, как он проводит генеральную линию партии, как он выполняет наказы избирателей, как он берется за удовлетворение нужд и все возрастающих запросов трудящихся. В беседе с Рой-Говардом товарищ Стalin говорит:

«...нас не мало учреждений, которые работают плохо. Бывает, что тот или иной местный орган власти не умеет удовлетворить те или иные из многосторонних и все возрастающих потребностей трудящихся города и деревни. Построил ли ты или не построил хорошую школу? Улучшил ли ты жилищные условия? Не борократ ли ты? Помог ли ты сделать наш труд более эффективным, нашу жизнь более культурной? Таковы будут критерии, с которыми миллионы избирателей будут подходить к кандидатам, отбрасывая негодных, вычеркивая их из списков, выдигая лучших и выставляя их кандидатуры. Наша новая избирательная система подтянет все учреждения и организации, заставит их улучшить свою работу. Всеобщие, равные, прямые и тайные выборы в СССР будут хлыстом в руках населения против плохо работающих органов власти».

Эти замечательные слова вождя народов товарища Сталина никогда нельзя забывать. Надо всю деятельность советов и депутатов подчинить удовлетворению нужд и запросов своих избирателей. Все промахи, все недоделки в работе советов и их органов, в работе отдельных депутатов должны быть немедленно устранены. Это является одной из важнейших очередных задач советских органов.

Между тем мы имеем очень много случаев неравного отношения к запросам трудящихся.

На страницах газеты «Советская Сибирь» недавно была опубликована статья об отвратительной работе клу-

ба завода «Большевик», находящегося в Октябрьском районе г. Новосибирска. А ведь, вероятно, на заводе «Большевик» есть депутаты райсовета и горсовета. Недалеко находится и Октябрьский райсовет и его председатель тов. Черноскутов. Им придется рассказать избирателям, что они сделали в отношении удовлетворения культурных запросов трудящихся завода «Большевик».

В городе Черепаново также исключительно плохо работают Дом культуры и избы читальни. Только безответственным отношением к своим прямым обязанностям со стороны руководителей Черепановского райисполкома можно обяснить позорное состояние культурно просветительных учреждений в районе.

Очень плохо заботятся об удовлетворении нужд трудящихся Томский городской совет и его председатель тов. Якимов. Вот выдержки из письма избирателей, полученного облисполкомом: «Сотни ученых, десятки тысяч учащихся создают славу Томску, как кузнице кадров. И, казалось бы, все это дает основание на то, чтобы особо позаботиться о его людях больших и малых. Однако на деле не так. Безрукость и безответственность руководителей городского совета довели до прямого издевательства над трудящимися города... Ежедневно город сидит без света. Работники электростанции уже в течение нескольких лет издаются над жителями Томска и издаются безнаказанно. А работникам горсовета и горкома партии этот вопрос не интересует. В противном случае это издевательство давно было бы прекращено... Квартиры в коммунальных домах не ремонтируются, отпускаемые средства на эти цели расходуются куда угодно, только не на восстановление жилищного фонда... Стalinское указание о том, что депутат—слуга народа и он должен заботиться об интересах народа,—в Томске предано забвению... Работники городского совета сидят в чистеньких кабинетах и спокойно созерцают».

Томский городской совет и его председатель Якимов должны подумать над этими тревожными сигналами. Этот счет руководителям Томского городского совета избирателями города Томска во время выборов в городской совет бессспорно будет предъявлен. Избиратели спросят—почему Томский горсовет из отпущенных средств на ремонт жилищ в 2.467 тыс. рублей освоил на 10 сентября только 1.176 тыс. рублей, или 47 процентов?

На страницах газеты «Советская Сибирь» недавно была опубликована статья об отвратительной работе клу-

ба завода «Большевик», находящегося в Октябрьском районе г. Новосибирска. А ведь, вероятно, на заводе «Большевик» есть депутаты райсовета и горсовета. Недалеко находится и Октябрьский райсовет и его председатель тов. Черноскутов. Им придется рассказать избирателям, что они сделали в отношении удовлетворения культурных запросов трудящихся завода «Большевик».

Отпущеные средства на строительство школы на 167 мест в с. Почта, Колыванского района, совершенно не использованы, даже не заготовлены строительные материалы.

Такое же положение со школьным строительством в селе Мельниково, Шегарского района, в селе Боровушка, Кемеровского района, в Мариинском и ряде других районов.

Топкинский райисполком отпущеные средства на благоустройство города израсходовал на другие цели в то время, как больница требует ремонта, крыша в ней протекает, штукатурка отваливается. Пред. райисполкома тов. Лексин этим не интересуется. Он даже не знал, как пройти в больницу. Когда мы попросили показать больницу, он позволил нас в дверь, расположенную с другой стороны, где помещается не больница, а сторож больницы.

Надо еще раз посмотреть все участки работы советов с тем, чтобы всю энергию депутатов, советского актива направить на реализацию наказов избирателей, на выполнение планов хозяйственного и социально-культурного строительства с тем, чтобы, не краснея перед избирателями, можно было сказать, что все наказы избирателей выполнены полностью. В этом основная и важнейшая задача советов в подготовке к выборам.

На отчетных собраниях избиратели будут подвергаться резкой критике депутатов, которые плохо работали, будут критиковать практическую работу советов и их руководителей. Советы обязаны прислушиваться к этой критике, на этой основе улучшать работу советов и их органов.

Готовясь к предстоящим выборам, необходимо особое внимание уделить привлечению к этой работе широких пластов беспартийного актива. Нужно смелее выдвигать в избирательные комиссии, агитаторами беспартийных товарищей, до конца преданных делу партии Ленина—Сталина и умеющих проводить политику партии и советской власти.

Нужно шире развернуть массово-политическую работу с избирателями, от которой будет зависеть успех всей избирательной кампании.

Огромные масштабы и организационная сложность предстоящих выборов обязывают райисполкомы и горсоветы особо четко продумать и наметить все детали организационно-технических мероприятий подготовки и проведения выборов.

Статья 68 Положения о выборах в местные советы определяет, что образование избирательных участков производится не позднее, чем за 50 дней до выборов. Избирательные участки будут общими для выборов во все советы. Границы избирательных участков в основном должны быть сохранены те, которые были по выборам в Верховный Совет РСФСР. Границы избирательных участков без особой на то необходимости менять не следует. В этом отношении рекорд реорганизационного пыла побил Октябрьский райсовет г. Новосибирска, который надумал изменить границы всех избирательных участков с тем, чтобы в каждом избирательном участке иметь законченные границы избирательных округов по выборам в районный и городской советы.

Из этой затеи ничего не вышло, так как образование избирательного округа по выборам в райсовет производится от 500 человек, а по выборам в горсовет—от 800 человек населения.

Наиболее громоздкая и ответственная работа, которую должны проделать советы, — это составление списков избирателей. Статья 19 избирательного закона обязывает все советы за 35 дней до выборов составленные списки избирателей вывесить для всеобщего обозрения и обеспечить ознакомление всех избирателей со списками.

При составлении списков избирателей необходимо избежать повторения ошибок прошлых избирательных кампаний—искажений фамилий, двойных записей, пропусков в списках и др.

Чтобы избежать ошибок и искажений в списках, предварительное составление их сейчас должно было быть вестись уже полным ходом. Но положение во многих советах обстоит далеко не так. Октябрьский райсовет, который в прошлой избирательной кампании провалил работу по составлению списков избирателей, не сделал для себя никаких выводов и продолжает проваливать эту работу и сейчас. Составление списков избирателей в этом совете начали только на днях, причем по многим избирательным участкам и сегодня составление списков еще не проводится. Первые итоги по составлению списков в этом райсовете по-

казывают, что эта работа поручена людям случайным и не проверенным. Уже имеются случаи пропуска целых улиц (например, Луговской), а отдельные улицы включены в список два раза (Луговской переулок).

В городах—Топки, Белово, в районах—Кочковском, Здвинском, Болотниковском составление предварительных списков еще только думают начать. Больше половины советов области предварительные списки избирателей еще не составили. Были ли возможности уже закончить составление предварительных списков? Конечно, были. Прокопьевский горсовет, Дзержинский райсовет гор. Новосибирска и другие советы, у которых условия для составления списков те же, что и по другим советам, эту работу уже закончили.

Сейчас для составления предварительных списков избирателей необходимо подобрать достаточное количество безусловно проверенных и грамотных товарищ. Нужно не позднее 5 октября закончить составление списков избирателей в алфавитном порядке по каждому избирательному участку и сверить их со списками, оставшимися от выборов в Верховный Совет РСФСР.

Нужно так организовать эту работу, чтобы не допустить пропусков избирателей, искажений фамилии, имени, отчества, возраста, адреса. Искажения в списках могут появиться или по небрежности и безответственности работников или умышленно. Оба эти случаи должны быть исключены. Не допускать включения в список лиц, не достигших 18-летнего возраста, лишенных избирательных прав по суду, умалишенных и не имеющих советского подданства.

При выборах в местные советы в области будет организовано около 30 тысяч округов. Определение границ округов горсоветами, райисполкомами и сельсоветами далеко еще не закончено.

Особенно плохо с образованием округов в сельских советах. Многие райисполкомы самоустранились от этого дела и целиком передоверили его сельсоветам. В Чебулинском, Тисульском, Тайгинском, Юргинском и др. районах полагают, что поскольку в статье 58 Положения о выборах записано, что образование избирательных округов в эти советы производится сельскими и поселковыми советами, то пусть же они этим делом целиком и занимаются.

(Окончание см. на 4 стр.)

Окончание доклада тов. М. С. Бурлакова

Эта позиция совершенно неправильна и ошибочна. Райисполкомы должны руководить работой сельсоветов по организации избирательных округов. Райисполкомы должны помочь сельсоветам определить границы избирательных округов, помочь составить список их, оказать содействие в опубликовании сельсоветами списков избирательных округов, тщательно продумав и сам способ опубликования.

Вопрос опубликования списков избирательных округов — не простой технический вопрос. Даже в таком небольшом районе, как, например, Легостаевский, не позднее, чем за 55 дней до выборов должно быть опубликовано постановление райисполкома с описанием границ 29 округов и постановления 14 сельсоветов с описанием границ 267 избирательных округов.

Разумеется, районная газета с этой задачей в один день не справится. Значит, нужно придумать какой-то иной способ опубликования избирательных округов сельсоветов, в виде отдельных постановлений, или листовок, или приложений к газете. Причем делать эту работу нужно заблаговременно. Статья 43 Положения о выборах говорит, что «Списки избирательных округов по выборам в районные советы депутатов трудящихся опубликовываются районными исполнительными комитетами советов депутатов трудящихся не позднее, чем за 55 дней до выборов». Ясно, что нет надобности приурочивать все к последнему дню.

Многие районы при проектировке избирательных округов из-за боязни дробления избирательных округов на два избирательных участка допускали большие отклонения норм, установленных избирательным законом. Например, в Кыштовском районе запланировано организовать самостоятельный избирательный округ по выборам в райсовет в Алексеевском сельсовете, насчитывающем 452 жителя (при норме 1.000), в Большереченском сельсовете — один округ на 1.367 жителей, а второй — на 604 жителя, в Заливинском сельсовете — 2 округа на 1.500 человек населения и т. д. Из 47 избирательных округов по выборам в районный совет по Кыштовскому району 24 округа построены с большим отклонением от норм, установленных законом.

Такое вольное толкование избирательного закона встречается не только в Кыштовке, а и во многих других районах. Необходимо эти ошибки немедленно

исправить. Вся работа по определению границ и организации избирательных округов для всех советов должна быть по всем районам полностью закончена к первому октября. Каждый созданный избирательный округ по выборам в районный совет непременно должен иметь свое название, а не только номер, как это сделали некоторые райисполкомы.

Для руководства выборами в области будут созданы: областная избирательная комиссия, Нарымская окружная избирательная комиссия, 62 районных, 8 городских, 15 районных в крупных городах, 12 городских в городах районного подчинения, 24 поселковых и 1.274 сельских избирательных комиссий.

Кроме того, по числу избирательных округов потребуется организовать 29.400 различных окружных избирательных комиссий и по числу избирательных участков — 2 915 участковых избирательных комиссий. Всего по области будет создано 33.711 различных избирательных комиссий. Численный состав членов в них определяется в 169.100 человек. Надо со всей ответственностью подойти к выдвижению кандидатур в состав избирательных комиссий, в состав доверенных лиц и др., и не допустить ошибок, имевших место в прошлую избирательную кампанию.

Несерьезное отношение к выдвижению кандидатур в состав участковых избирательных комиссий приводило к тому, что в ряде случаев были выдвинуты непроверенные лица. С подбором актива в прошлом дело иногда доходило до курьезов. Например, в Горно-Шорском районе на окружном предвыборном собрании доверенным лицом был рекомендован давно умерший Созонов Иосиф Сергеевич.

В состав избирательных комиссий должны быть привлечены лучшие партийные и непартийные большевики — стахановцы, ударники, лучшие представители советской интелигенции. Нужно шире привлекать в состав комиссий женщин и молодежь.

Подбором кадров и утверждением состава избирательных комиссий не исчерпывается работа райисполкомов и горсоветов. На обязанности райисполкомов и советов лежит большая задача по инструктажу их.

Подбор этой огромной армии актива для избирательных комиссий — большое и ответственное дело. Вызывает большую тревогу то обстоятельство, что

на сегодня еще ни один район не закончил полностью подбора этих кадров.

Эту работу необходимо полностью закончить не позднее 15 октября. Нужно ни на минуту не забывать, что в избирательные комиссии должны быть подобрены лучшие люди, передовики производства и сельского хозяйства, безусловно преданные партии Ленина — Сталина, работники, которые по своим деловым и политическим качествам смогут быть достойными руководителями избирательной кампании.

Райисполкомам и советам предстоит провести большую работу по размещению избирательных комиссий, обеспечению их средствами связи и необходимым имуществом. К сожалению, следует отметить, что пока еще только три — четыре района полностью разрешили вопрос о размещении избирательных комиссий. Большинство районов капитально к разрешению этого большого и сложного вопроса еще не приступало.

Товарищи! Нам предстоит огромная работа, которая потребует большой затраты сил и энергии. Вследствие неразворотливости ряда районных руководителей много времени уже упущено. Это обязывает нас сейчас работать по подготовке к выборам с удвоенной энергией.

Главное сейчас для райисполкомов и горсоветов — это плановость в работе по подготовке к выборам. Каждый райисполком и совет должны разработать подробные планы работ с указанием, что именно, когда и кто выполняет. Положение о выборах обязывает к точному, пунктуальному выполнению целого ряда работ. В определенный срок должны быть утверждены избирательные округа (не позднее, чем за 55 дней), состав избирательных комиссий (за

45—50—55 дней), избирательные участки (за 50 дней). В определенный срок должны быть вывешены списки избирателей (за 35 дней). В определенный срок должны быть зарегистрированы кандидаты в депутаты (за 20—35 дней). В определенный срок должны быть опубликованы для всеобщего сведения данные о зарегистрированных кандидатах (за 15—30 дней). В определенный срок должны быть вручены бюллетени участковым избирательным комиссиям (за 10 дней). Наконец, в определенный срок должны быть составлены данные о результатах голосования после дня выборов.

У нас есть еще время исправить все недочеты и ошибки в работе, у нас есть все возможности образцово проявить подготовительные работы к выборам. Нужна только большевистская напористость. У нас хватит опыта и сил, чтобы предстоящую избирательную кампанию провести еще лучше, чем прошлую избирательную кампанию. У нас есть уверенность, что мы проведем ее как подобает большевикам.

Мы уверены, что наш советский народ, сплотившись вокруг нашей партии, Ленинско-Сталинского Центрального Комитета и великого вождя и учителя товарища Сталина, в предстоящих выборах вновь продемонстрирует свое морально-политическое единство, покажет новые образцы трудового энтузиазма, продемонстрирует свою любовь и преданность большевистской партии, советскому правительству и великому Сталину, отдаст свои голоса за лучших людей, способных осуществлять великие задачи, поставленные историческим XVIII съездом большевистской партии, за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Агитмассовая работа не развернута

Плохо поставлена агитационно-массовая работа в транспортном отделе треста «Кагановичуголь». Председатель месткома т. Липатьев совершенно не заботится о том, чтобы наладить на своем предприятии агитмассовую работу. Не интересуется этим и секретарь парторганизации треста т. Жуковский. На весь коллектив рабочих имеется только один агитатор т. Щербин, который работу среди своей смены проводит от случая к случаю. В депо, где работает 20 человек, ни читок, ни бесед никогда не проводится. Такое важное политическое событие, как события в

районе не закончил полностью подбора этих кадров.

Эту работу необходимо полностью закончить не позднее 15 октября. Нужно ни на минуту не забывать, что в избирательные комиссии должны быть подобрены лучшие люди, передовики производства и сельского хозяйства, безусловно преданные партии Ленина — Сталина, работники, которые по своим деловым и политическим качествам смогут быть достойными руководителями избирательной кампании.

Райисполкомам и советам предстоит провести большую работу по размещению избирательных комиссий, обеспечению их средствами связи и необходимым имуществом. К сожалению, следует отметить, что пока еще только три — четыре района полностью разрешили вопрос о размещении избирательных комиссий. Большинство районов капитально к разрешению этого большого и сложного вопроса еще не приступало.

Товарищи! Нам предстоит огромная работа, которая потребует большой затраты сил и энергии. Вследствие неразворотливости ряда районных руководителей много времени уже упущено. Это обязывает нас сейчас работать по подготовке к выборам с удвоенной энергией.

Мы уверены, что наш советский народ, сплотившись вокруг нашей партии, Ленинско-Сталинского Центрального Комитета и великого вождя и учителя товарища Сталина, в предстоящих выборах вновь продемонстрирует свое морально-политическое единство, покажет новые образцы трудового энтузиазма, продемонстрирует свою любовь и преданность большевистской партии, советскому правительству и великому Сталину, отдаст свои голоса за лучших людей, способных осуществлять великие задачи, поставленные историческим XVIII съездом большевистской партии, за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

НА ПЛЕNUMЕ ОБЛИСПОЛКОМА

26 и 27 сентября проходил XIII пленум Новосибирского облисполкома, на котором были заслушаны и обсуждены доклад исполняющего обязанности председателя облисполкома тов. Бурлакова о ходе подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся и доклад заведующего облифинотделом тов. Жестакова об исполнении областного бюджета за первое полугодие 1939 года.

В работе пленума приняли участие, кроме членов и кандидатов пленума облисполкома, депутаты Верховных Советов Союза ССР и РСФСР от избирательных округов Новосибирской области, председатели городских и районных советов и председатели райисполкомов.

Выступавшие в прениях товарищи поделились опытом подготовки к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, рассказали о большом политическом и производственном подъеме на шахтах, фабриках, заводах, на колхозных полях.

Тов Жестаков в своем докладе отметил неудовлетворительное выполнение бюджета за первое полугодие 1939 года, привел ряд фактов нарушений финансово-бюджетной дисциплины.

На пленуме выступил с речью секретарь обкома ВКП(б) тов. Борков. По последнему пункту повестки дня пленум разрешил ряд организационных вопросов. После принятия соответствующих решений пленум закрылся.

Закончили обмолот

Благодаря правильной организации труда и стахановской работе колхозников колхоз «Пихтовик» 25 сентября полностью закончил обмолот хлебов на площади 104 гектара.

Хорошие образцы на молотьбе показали т. Курбатов Иван — машинист двигателя, который, несмотря на то, что работает первый год, не имел ни одной поломки в машине, ни одного тормоза в работе, т. Синчиков Захар — барабанщик и ряд др. колхозников. Шуркин.

ПОПРАВКА

В газете «В бой за уголь» от 28 сентября с. г. в корреспонденции «За быстрейшую уборку урожая и сдачу зерна государству» последнее предложение четвертого абзаца следует читать: «Он оправдывает почетное доверие парторганизации треста «Кагановичуголь».

Врио редактора И. С. Тишинин.